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令和６年５月教育委員会定例会議事録 

 

１  会議日時  令和 6 年 5 月 29 日（水） 15 時 58 分から 18 時 19 分まで 

 

２  会議場所  ５階 第３委員会室 

 

３  出席委員  橋田教育長、中西委員、小原委員、北川委員、田崎委員、松尾委員 

 

４  欠席委員  なし 

 

５  出席理事者  教育総務部長、学校教育部長、総務課長、同課課長補佐、学校施設課長、同課

企画係長、生涯学習企画課長、生涯学習施設課長、学校教育課長、同課学務係

長、同課生徒指導係長、同課教育指導係長、健康教育課長、学校給食センター

整備室長、教育研究所長、文化財課長 計１６名                 

(他議事担当２名：総務課総務係長、総務課主事) 

６ 付議事件 

⑴ 日程１ 第 18号議案  長崎市学校給食共同調理場条例施行規則の一部を改正する規則 

〔健康教育課〕 

⑵ 日程２ 第19号議案  学校運営協議会の設置について〔学校教育課〕  

⑶ 日程３ 第20号議案  議会の議決を経るべき議案についての意見の申出について 

〔総務課ほか〕 

⑷ 日程４ 第21号議案  長崎市図書館運営協議会委員の委嘱について〔生涯学習施設課〕  

 ⑸ 日程５ 第22号議案  長崎市北公民館及びチトセピアホールの指定管理者の候補者の選定 

に係る審査会委員の委嘱について〔生涯学習企画課〕 

 ⑹ 日程６ 第23号議案  長崎市科学館指定管理者の候補者の選定に係る審査会委員の委嘱に 

ついて                  〔生涯学習施設課〕 

 ⑺ 日程７ 第24号議案  人権擁護委員の推薦候補者の推薦について〔総務課〕 

  

 

７ 傍聴者 なし 

 

８ 審議経過 以下のとおり（要点記録） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【15：58 開会】 

【日程１ 第18号議案  長崎市学校給食共同調理場条例施行規則の一部を

改正する規則】 

 

健康教育課長より説明 

 

－第18号議案 原案のとおり可決－ 

 

【日程２ 第19号議案  学校運営協議会の設置について】 

 

学校教育課長より説明 
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委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－第19号議案 原案のとおり可決－ 

 

----------- 以下、所管事項報告 ----------- 

１ 報告事項 

⑴  指定管理者の更新の方針について報告を行った（長崎市科学館） 

⑵  指定管理者の更新の方針について報告を行った（長崎市北公民館） 

⑶  工事の請負契約（西浦上小学校改築電気工事）の一部変更に伴う専

決処分について報告を行った 

⑷  工事の請負契約（西町小学校改築管工事）の一部変更に伴う専決処

分について報告を行った 

⑸  工事の請負契約（西町小学校改築電気工事）の一部変更に伴う専決

処分について報告を行った 

２ 今後の会議関係 

⑴ 6月定例会（予定） 

6月28日金曜日18時00分から〔場所 ５階 第４委員会室〕 

⑵ 7月定例会（予定） 

7月22日月曜日15時00分から〔場所 未定〕 

３ 今後の行事関係 

  今後の行事関係の日程確認 

------------------------------------------------- 

【日程３ 第20号議案  議会の議決を経るべき議案についての意見の申出

について】 

 

（１ 長崎市民会館条例の一部を改正する条例について） 

 

生涯学習施設課長、教育研究所長より説明 

 

昨日、不登校がテーマの県内の教育委員会の会議に行ったんですけれど

も、やはり不登校がこれからはもっともっと増えるだろうということで、県

内の３分の１が長崎市でした。それがいい、悪いではなくて、その子たちに

対して、すごく手厚く長崎市はやってると思いました。昨日は子どもの居場

所はどの町も頑張ってやってますということで、それぞれ発言があったんで

すけれども、長崎市の多様な子どもたちへの対応はとてもいいと思いまし

た。すごいなと思ったんです。そして実際に学校をつくるということは、他

の市町にはなかったんですね。今ある、町が持ってるどこかの部屋とか、そ

ういう部屋を貸してもらってカウンセラーの方の部屋をしてるということだ

ったんです。長崎市の計画はいいと思うんですけれども、すみません、大変

失礼ですけど、今ある市民会館の研修室に多様化学校をつくるというのは、

本当に緊急的な措置だなと思いました。 

もしできるならば、旧市役所の跡地にできる建物の中の一部に、例えばそ

ういう不登校の子どもたちの施設をつくるとか。すごく最先端をいっている

メタバースの学校をこれからつくろうとかいう、すごくすばらしい長崎市の

施策があるので、この市民会館を一応はしますけれども、できたらこのあと

もっと、不登校の子どもたちのための新しい施設というのができるといいな
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委 員 

 

 

 

 

教育研究所長 

 

 

委 員 

 

 

 

 

 

委 員 

 

 

 

教育研究所長 

 

 

教 育 長 

 

 

と思いました。 

 

委員おっしゃるように、あくまで緊急避難的なと言いますか、中学校の分

教室という形でまずさせていただきたい。それから市民会館の残年数という

か、もうあと15年ぐらいになりますので、市民会館もそれくらいしか使えな

いという前提があります。そういう中で、最終的にはやっぱり学校をつくる

ということを目指してますが、これは小学校も含めてですね。ただ学校とな

ると、ご承知のとおり体育館もグラウンドもというような、いわゆる学校の

設置基準にのっとってやらなきゃいけないということなんで、かなりハード

ルが高いかなと思います。場所をどこがいいのかという、委員おっしゃるよ

うに、市役所の跡とか、利便性の高いところとなるとやっぱりこの近辺、駅

からこの近辺なのかなと思いますけど、先ほど資料の中に、学校と外部の状

況も踏まえてとありますけど、今、中学校でそういう議論もさせてもらって

ますので、その辺の場所であるとか、あるいは市民会館をその後どうするの

かという議論も今後、出て来ると思いますので、そういったものも含めて、

長崎市全体の計画の中で、ぜひ多様化学校も非常に利便性の高いとこにとい

うことは、教育委員会としてお願いをしてというか、検討を進めていかなき

ゃいけない課題だろうなと思います。具体的に言うと、15年の間には、少な

くとも、遅くとも何らかの方向性はしっかり見出してということにはなるか

なと思います。 

 

私も全く同じ意見なんですけど、令和８年４月から開校のときに、１学年

当たり何人ぐらいを想定して、進められてるのでしょうか。個人的には、結

構、需要あると思うんです。結構、多くなるんじゃないかな。だからそこの

ところを見解をお聞きしたいなと思います。 

 

開校時の１学年のキャパとして、今のところ、１学年10名程度を計画をし

て進めているところでございます。 

 

選抜基準というか、入校基準を明確にしておかないと、結構手が挙がった

ときに、抽選で、といった話になってくる可能性もあるかなと思います。そ

このところをよくご検討いただければと思います。大変だとは思いますけれ

ども、生みの苦しみで。設置については大変いいと思います。よろしくお願

いいたします。 

 

すごくいいなと思いながら聞かせてもらってました。ひとつ気になるの

が、例えば横尾中からここに編入するとなったら、転校するという形になる

んですかね。 

 

桜馬場中学校の分教室ということですので、桜馬場中学校の方に転校して

もらうという形になるかと思います。 

 

ほかの分教室でやってる事例を見ると、例えば、長崎市でいうひかり教室

に少し通ってもらって、その状況を見ながら、学びの多様化学校に入れる

か、というところの判断を多分していくということが今、想定されてるとこ
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学校施設課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ろですよね。今、全国35校ほど設置をされてますので、ほかの学校の様子や

考え方も拝見させていただいて、当然、文部科学省ともカリキュラムについ

ては協議をしまして、来年に向けてということになりますので、しっかり検

討をさせていいただいくということになるかと思います。 

 

（２ 財産の取得について（講座用ノートパソコン）） 

 

生涯学習企画課長より説明 

 

（３ 財産の取得について（学習者用タッチパネル式ノート型パソコン）） 

 

教育研究所長より説明 

 

（４ （仮）長崎市三重学校給食センター整備運営事業に係る契約の一部変

更について） 

 

 健康教育課長より説明 

 

（５ 工事の請負契約の一部変更について（ 西町小学校改築主体工事の請

負）） 

 

 学校施設課長より説明 

 

工事全体自体が1.5％上がっているんですけど、業務単価は、どのくらい

変わってるんでしょうか。 

 

労務単価が、全部の全職種の平均というところでございますけれども、令

和６年３月が２万3,600円となっています。これが１年前の３月ですと２万

2,227円ということになっておりますが、平成24年度から12年連続して増額

となっております。当時と比べると75％労務単価が上がっているという状況

でございます。 

 

 

（６ 令和６年度長崎市一般会計補正予算） 

 

総務課長、学校教育課長、学校施設課長、文化財課長より説明 

 

－第20号議案 原案のとおり可決－ 

 

【日程４ 第21号議案  長崎市図書館運営協議会委員の委嘱について】 

 

※個人の情報を取り扱う議案に係る部分の掲載を省略しています。 

 

【日程５ 第22号議案  長崎市北公民館及びチトセピアホールの指定管理

者の候補者の選定に係る審査会委員の委嘱について】 
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※個人の情報を取り扱う議案に係る部分の掲載を省略しています。 

 

【日程６ 第23号議案  長崎市科学館指定管理者の候補者の選定に係る審

査会委員の委嘱について】 

 

※個人の情報を取り扱う議案に係る部分の掲載を省略しています。 

 

【日程７ 第24号議案  人権擁護委員の推薦候補者の推薦について】 

 

※個人の情報を取り扱う議案に係る部分の掲載を省略しています。 

 

 

 

 

【18：19閉会】 

 

 

 

 

 

 

 

署名委員 

 

 

------------------------------------------------------------------ 

 

署名委員 

 

 

------------------------------------------------------------------ 

 


